

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年8月

10

天气：多云到阴局部有阵雨；西北风3级；
32℃—25℃；昨日市区空气质量：优

星期日

农历甲午年七月十五
廿八处暑

今日4版

总第14239期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

宁波港今年吞吐量已破3亿吨



本报讯（通讯员 杨赫 胡泽波 记者 包凌雁）今年截至7月底，宁波港货物吞吐量迈上3亿吨台阶，达3.1亿吨，同比增长8.3%；集装箱吞吐量突破1000万，达1093万标准箱，同比增长11.4%。

7月底，地中海航运旗下的最大船舶，载箱量为1.6万标准箱的“地中海伦敦”轮首航宁波港，进一步彰显了宁波港作为国际枢纽港的地位。

20年老工业园区 掘出“亩产新能量”

北仑大港八成“低产田”亩产超10万

扎实推进“双驱动四治理” 打好转型发展三年攻坚战

坚定信心促发展

本报讯（记者 厉晓杭 北仑记者站 金旭孟 通讯员 陈红）宁波优能塑料科技有限公司成立10年以来，亩产税收一直止步不前。在北仑大港工业区专家的出谋划策下，经过一年转型期，优能塑料在市场定位、扩大内销、新产品开发等方面有了突破性进展，去年亩产税收达到了16.4万元，而前年该公司的亩产税收仅为1.88万元。

大港是宁波开发最早的工业园区，园区内聚集了370多家企业，员工近9万人。经过20年发展，老工业园区内产业固化且参差不齐，增长也有些乏力。北仑区发改局有关负责人说：“北仑人多地少，过去粗放式的快速扩张发展方式已经行不通了，必须走提高亩产效益的文章，这是北仑迈入后工业化时代的必修课。”

去年以来，北仑制定低产田改造、腾笼换鸟、机器换人、科技引导等一系列奖励政策，引导企业转型升级，各部门干部深入一线走访服务企业，帮助企业分析制约发展的瓶颈，一同寻找提高效益的突破口。为了自我加压，北仑把园区内所有亩产平均税收低于10万元的95家企业列入改造计划，并联合区内10多个部门进行督促引导。今年上半年，园区引导7家企业完成“腾笼换鸟”，有8家企业在推进闲置土地整治后实现投产。

如今，大港数百家企业根据自身业态，寻求不同路径进行转型，掘出了“亩产新能量”：申洲制衣、雪龙风扇等龙头企业已逐步整合产业链、发展自主品牌；怡人玩具、华和服饰等企业则积极调整业态，发展总部经济；太古新材料等科技型企业加强研发力量，开发新产品。

数据显示，去年底，大港工业园区规模以上企业的亩产平均税收达28.5万元，比上一年度增长了63.9%。95家“低产”企业，更是在政府引导下八成实现亩产达标。创新发展，也为建园20年的老工业园区注入新的生机。今年上半年，大港工业园区企业实现工业总产值142.8亿元，销售收入达138.9亿元，比去年同期分别增长了7.5%和6.89%。

小额担保贷款 撬动宁海全民创业

贷款额同比增26倍，新增创业实体100余家

本报讯（记者 余方觉 陈云松 应哲 陈珊珊 孔颖）在新一轮创业小额担保贷款贴息政策刺激下，今年宁海县创业小额担保贷款呈“井喷”之势。记者日前获悉，今年1-6月份，该县共办理小额贷款1618万元，同比增长2596.7%，新增创业实体100余家，创业带动就业500余人。小额贷款已经成为创业者打开创业之门、致富之门的“金钥匙”。

“宁海小额担保贷款工作一直走在全市前列，社会创业氛围十分浓厚，近几年全民创业更是成为潮流。”宁海县人社局相关负责人介绍，小额担保贷款旨在帮扶劳动者实现创业、带动就业，贷款额度10万元至50万元。宁海县目前已出台第四轮再就业政策，近5年累计小额担保贷款金额8000多万元，贷款贴息840多人，贴息金额约250万元，到期还款率100%。

为帮助更多创业者方便地申请小额贷款，宁海县在贷款服务上不断优化。申请者可以随时申请、即时办理，贷款到期后，符合条件者还可以续贷2次，并申请贷款全额贴息。据初步统计，该县小额贷款办理周期平均约为15天，从就业服务部门受理小额贷款申请到银行放款最短只需10个工作日。

为更好地推进城乡就业创业公共服务均等化，该县小额贷款对象从原先限于失业职工到现在几乎涵盖创业各类人员，更将农民纳入小额贷款帮扶对象范围。农民的创业，就是从这里起步。目前，在该县，得到小额贷款及贴息帮扶的农民创业者有316户，贷款金额近2900万元，带动就业人数1300余人。

小额贷款政策已成为撬动宁海全民创业的支点。小额贷款政策支持的创业范围非常广泛，包括在该县行政区域内创办创业实体和从事现代农业、特色农业等。担保人条件更是从以前的公务员、事业单位正式在编员工放宽到国有企业正式在编员工、具有担保资格的民营企业法人及自然人房产抵押贷款。

欢迎使用本报手机客户端



鄞州现代服务业“短腿”变长

上半年社会消费品零售额增幅全市第一

本报讯（朱军备 章燕飞 续大治 任斌斌）近日，宁波购物节在鄞州万达广场开幕，各种商业文化活动吸引了众多居民，掀起夏季“消费风暴”。入夜，改走“亲民路线”的舟楫夜江餐饮娱乐业生意火爆；外地观光客兴致勃勃地坐上天马游船，品尝宁波特产，欣赏三江夜色，“月光经济”悄然兴起……

据统计，上半年，鄞州区实现服务业增加值202.69亿元，占GDP比重升至36.3%，为近年来最高水平；实现社会消费品零售额184.95亿元，同比增长16%，

高于全市2.9个百分点，增幅全市第一。鄞州区向来以工业经济“唱主角”，现代服务业是其“短腿”。近年来，该区加快新城建设，着力做大城市经济。依托雄厚的工业产业基础，壮大生产性服务业。通过构建南部商务区、创新128园、信息产业园、大学生创业园、中物院宁波创新园、清华长三角研究院宁波科技园等大平台，集聚了一批优势、新兴服务业企业，并反哺工业企业，互为融合发展。

电子商务方兴未艾，有望构筑产业新高地。前不久，鄞州厚持电子商务产业基

地成功签约，博车网、蓝园电子等一批电商企业落户；3.5万平方米的恒达电商园区等项目正在推进招商；6万平方米的厚力智慧园集聚了50余家电商企业；顺丰电商产业园、汇金大通电商专业楼宇正在建设之中……目前，全区重点行业超过90%的企业拥有专属的网站，40%的企业利用网站开展市场营销与供需信息发布等应用；1700余家规模以上企业中，运用电子商务“武装”自己的近600家，普及率超过33%，2700余家外贸企业电子商务普及率达65%。上半年，全区网络零售额超30亿元，占社会消费品零

售总额16%以上。城市综合体布局日益完善，助推传统商贸业发展。目前，全区已建成商贸综合体14个，并有银泰汇、SMART广场、海港城、华侨城等在建重大商贸项目15个。万达、BEST、红星美凯龙、宜家家居、奥特莱斯折扣店、斯玛特广场等一批“高大上”项目的落地开花，刺激消费这架马车“发力”。继鄞州万达广场成为全国最赚钱的万达广场后，相距不远的印象城和联盛广场找准定位，错位发展，上半年销售额同比增长41%和36%。



“小萌星”上演公益秀

▲“小白兔，白又白，爱干净，拒污秽。不贪吃，讲诚实……”一首《新三字经》赢得台下掌声阵阵。昨天晚上，宁波市学生艺术团主持表演团在市青少年宫“春之声”剧场为300余位观众义演。据悉，今年市青少年宫推出“公益大舞台”，整合设置了包括公益演出、公益课堂、公益比赛、公益讲座等60多项公益系列活动，为我市青少年体验教育送上了一场文艺盛宴。（俞志定 易鹤 摄）

“小候鸟”带爱返家乡

▲“小候鸟”即将结束在甬的暑期生活。昨天，江东白鹤街道镇安社区的志愿者把新购买的书包和课外读物赠送给即将返乡的“小候鸟”，希望他们在家乡学习进步，健康成长。（丁安 华碧颖 摄）



我市召开文明创建协调会 通力合作整治五项难点

本报讯（记者 杨静雅 实习生 杭凌凌）我市前天召开文明创建“专项整治行动”协调会，要求市级有关单位通力合作，做好全国文明城市创建中的五项重点工作。

据悉，“专项整治行动”的主要内容是整治环境“脏乱差”行动、整治生态环境行动、整治社会文化环境行动、整治网络秩序行动和整治社区管理秩序行动，分别由城管局、市环保局、市文广新闻出版局、市网信办、市民政局牵头。这五个“专项整治行动”所涉及的内容都是全国文明城市创建工作

中的难点工作，也是今年中央文明办突出强调的重点工作。根据五个牵头单位分别制定的整治方案，下步我市将通过专项行动的方式，加大对这五个领域治理、管理力度，严查各类不文明行为，进一步优化城市环境和生活秩序，提升社会文明程度。

会议指出，我市争创全国文明城市“四连冠”已经进入冲刺阶段，全市上下要增强开展“专项整治行动”的紧迫感，切实把整治行动作为强化社会管理、提升公共服务水平、营造整洁有序环境的重要

抓手，作为文明城市创建的基础工作来抓。各地各部门要认真对照创建标准，广泛征求市民群众意见和建议，把推进创建工作的过程作为实事工程、惠民工程。各地各部门要认真总结创建经验，注重建立长效机制，不断巩固整治效果，着力保持工作常态。各地各部门要勇于担当，形成开展“专项整治行动”的强大合力，确保每项工作有人管、有人抓、有人落实，确保整治工作取得实效。

市委常委、宣传部部长洪嘉祥参加会议并作部署。

2.8微米上 练就世界功夫

“大东南万象”超薄电容器薄膜量产



本报讯（记者 易鹤 通讯员 寒石）2亿元设备投入，2年研发调试，位于鄞州投建中心的宁波大东南万象科技有限公司两条生产线近日正式

投产，预计未来可为企业增加6亿元的年产值。这两条生产线产出的电容器薄膜最薄可达2.8微米，在国内企业中率先实现这一厚度量产，其技术水平达到了国际领先。

超薄电容器薄膜应用领域广泛，特别在高压智能电网、风力和太阳能发电、电动汽车等新能源领域。2012年，“大东南万象”投入2亿元从德国布魯克斯引进了两条超薄电容器薄膜生产线。“可设备买回来后，迟迟不能生产，高额的研发经费，让技术员都舍不得再试。”公司董事长黄剑鹏说，公司原来生产的薄膜厚度在3.8微米到15微米之间，而当前国际上的尖端技术可控制在3微米以内，就是这“0.8微米”成了企业难以逾越的鸿沟。

在3微米的厚度上进行调试，稍有不慎就会产生断裂、断层。而超薄电容器薄膜的生产原料是高纯度的聚丙烯粒子，同样需进口，每试一次，光材料费用就得10多万元。好几次是微量实验很完美，但一量产就失败。整整两年，量产实验没有成功，调试经费却花了1500多万元。

功夫不负有心人，巨额的实验投入终于赢得了突破。上个月，“大东南万象”2.8微米超薄电容器薄膜的量产实验成功并趋于稳定，前几天，两条生产线正式开始试量产。

“大东南万象”的成功不仅填补了国内生产技术空白，同时也打破了该产品的国际价格垄断。3微米以内超薄电容器薄膜国际售价高达每吨25万元，该公司推广价只有进口产品的一半。凭借这一技术，公司有望成为年产值10亿元的航母级企业。“接下来，我们要向2.5微米的国际顶尖技术进军。”董事长黄剑鹏说。



奖杯点个赞

昨晚，江东区百丈街道“百丈之星”颁奖晚会，几位被表彰者正等待上台领奖。来自街道各行各业的119名先进典型分别被评为爱岗敬业之星、绿色环保之星等称号。据悉，此次活动旨在用身边先进典型教育引导广大党员干部对照标杆创先争优、作表率、更好地践行党的群众路线。（徐能 张绘薇 姜志鹏 摄）